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Exercice n°l :
Un oscillateur élecirique est constitué des dipdles suivanis associés en série -

U résistor de résistance R=2401ne bobine d'inductance L=0,8H at de résistance interne r, un condensateur
de capacité C. L ensemble est alimenté par un géndratewr basse fréguence délivrant une fension sinusoidale
nu(t=Um sin 2Ny tal gue Um=1 N}I'e! de fréquence N st réglable.

Lintensité instantande de courant est 1Tl =I-..lr_.2 sin (27Nt +@i).

Un oscilloscope permeat de visualiser les fensions (1) sur la voie(¥1) et ng(f) sur la voie(Y2).

1) Représenter le circuit ef faire les branchements nécessaires a ['oscilloscape.

2) Quand la fréquence N est qiustée a la valeur 200Hz on observe sur ['écran de [ "oscilloscope les dewnc
courbes suivantes :
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a . Monirer que la courbe Cy correspond a nft). Le circuit est-il inductif, capacitif ou résisiif’ ?
b . Déterminer les valeurs de I et @i
3) Etabiir l'éguation différentielle relative a ifi).
4) La construction de Fresnel correspondante a la fréquence N=202 Hr est donnée par la ﬁg’m‘e ci-contre ou
I"échelle adoptée est 1 cmﬂq"_::' V et les vecteurs A.Dg;s.r associé a nft) ; Ehgn‘ associé a ug(r) ; B.Desa‘ associé a
l'ensemble de la fension aioxe bornes de { bobine, condensateur }
- Déduire de cette consiruction de Fresnel :
+« lavaleur der. Axe des phases
+ la capacité C.

5) On agif sur la fréquence N du GBF tour en gardant Um
constante de maniére a rendre n{i) et ug(t) en phases.

a . Montrer gque le circuit est le siége de la résonance d'intensité.

b . Préciser en le justifiant si l'on doit migmenter ou dimimier
la valeur de N pour attaindre cet objectif
Calculer la valeur de la fréquence a la résonance d "intensiteé.

¢ . Ecrire dans ce cas nii), ugit), nc(i) et us(i.

Exercice n®2 :
Ln genérateur de basse fréquence (GBF), déliveant une fension simusoidale uit)=30 sin (2 mNt), de valeur
gfficace U constante et de fréquence N réglable, alimente un circuit élecirique comportant les dipdles suivanis,
moniés en seérie

+ Un résistor de résistance R=3242

+ une bobine d inductance L et de résistance inferne r.

» uR condensateur de capacité C.

1) Pour une fréquence N de la tension d alimentation on obtient sur |'écran de ['oscilloscope les deux courbes
de la figure-1- correspondant mux fensions n(f) et la fension ny(f) aux bornes de la bobine.
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F
L u et uglen V

a . Déterminer le déphasage Ag=@us- @
de la tension nlf) par rapport a nu(i).
b . Déterminer les valeurs maximales Uy

de la tension ny(T) sachant que la sensibilite \ 3 _"_"‘i_t} K / X \ X uo

est la méme sur les dewx entrées s AT

et égale a - 10V div. fis)
o Donner ['expression de upy(i). Y

2) L’équation différentielle reliant ift),
ematon A il relian N AR EN,
5a dérivé premiére r et sa primitive

[ ity s éerit - Rif) + I ifg! + C_" [itdt =ugw.

L

Nous avons fracé la construction de Fresnel (Figure 1)
relatives aux valeurs maximales des tensions.
a . JIracer les vecteurs de Fresnel relatives aux tensions r.ift) et L %‘?E

Déterminer G partir de cefte construction :
+ Lavaleur maximale Ly de lintensité du courant i(r).

+ Larésistance Vv de la bobine.
+ L'inductance L de la bobine.
*

Le déphasage (@, @) entre [a tension nb(t) et ['intfensiié ifi).
b . Monitrer que i} ast en avance de phase de E,sw' la fension n{t). En déduire la nature du circisit.

. Compléter la construction en tracant, dans Uordre suivant ef selon ['échelle indiguée, les vecteurs de
Fresnel représentant nyr) eréff{r)a‘r.

O donne : Tem—— 2.5V

+ Deéduire la valeur de C.

[ 4

e NN®

3) Pour une fréquence N, 1a puissance moyenne consommee prend une valeur maximale Py
Préciser, en le justifiant 1'état d’oscillation du circuit.

Calculer Ny, I puis Py.

Donner les expressions de i(t) et ug(t).

Calculer le coefficient de surtension du circuit.

Ao e
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Exercice n®3 :

Ln genérateur impose une fension ai!emame sinusoidale, felle que nu(()=Uy sin (ax), au dipdle AB, constitug
d 'un condensateur de capacité C=4. I ®F, d'une bobine d inductance L de résistance négligenble et d'un
résistor de résistance R, fous moniés en séria.

L ampéreméire de résistance négligeable, indigue une intensité de valeur I=14m.A.

Om branche un oscilloscope bicourbe (voie 1 ef voie 2) comme [indigue la figure 1.

Pour les 2 voies - le balayage horizontal est de - 107 s/div
La sensibilité verticale est de - IVAdiv

Om obtient 'ascillogramme de [a fignre 2.

1) Identifier las deux courbes observéas sur
Uascillogramme. Justifier.
2) Déduire des obsarvations expérimentales :
@ . La pulsation @de la fension imposé par le générateur
au dipdie AB.
b . Le déphasage entre ['intensité i(t) et la tension nas(1),
ainsi gque la nature du circuit {résistif, capacitif ou inductif).
¢ . L'impédance Z du dipdle AB.

d . La résistamice R du résistor. l_ : \ 1/
3) On donne A"égrumfﬂn différentielle du circuit : 1 \'I-\-'r’: 71 |
Ri(n) +L _@+ [itnydt =u(). — 11 —t—
C | | 1\. Jf | | 1

En m‘zf.fmnr la représeniation de Fresnel, déterminer la valeur de
Uinductance L. {On donne ! IV———=2cm)

Figure 2

4) On modifie la puism‘mn de la tension délhrée par le generm‘eur On obtient la résonance d ‘mtensité pour la
pulsation m—ﬁjﬂmd 5.

a . Quelle observation a l'oscilloscope conduit a cette affirmation ?

b . Que représente cette pulsation e pour le dipéle RLC ?

¢ . Quelle est la relation entre la pulsation ey et les caractéristiques du dipdle ?

d . Retrouver ia valeur de |'mductance L de la bobine.

e . Déterminer l'intensité gfficace Iy correspondante et la puissance moyenine Py consommée par le circuif.

f- Dans les conditions précédentes - Montrer que la tension efficace auox bornes du condensateur peut

semrelc———\/;.

Calculer la tension gfficace Uy moxr bornes du condensatenr. En déduire le factewr de qualité Q.
~
SQ\
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